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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  28/05/2026 

 

 
Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών   
 

 
 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα της Ένωσης Ελλήνων Εθνικών Εμπειρογνωμόνων για 

τροποποίηση  της ερμηνευτικής Εγκυκλίου του Υπουργείου Εσωτερικών 

που αφορά στο καθεστώς απόσπασης των Εθνικών Εμπειρογνωμόνων, 

προς εναρμόνιση με το ισχύον Εθνικό και Ενωσιακό Δίκαιο, στη βάση των 

προτεινόμενων από σχετική επιστολή προς την πολιτική ηγεσία του 

Υπουργείου σας την 29/4/2026» 

 
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Η Ένωση Ελλήνων Εθνικών Εμπειρογνωμόνων σε επιστολή που απηύθυνε προς τον Γενικό 

Γραμματέα και προς την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου σας, την οποία μας κοινοποίησε και 

την οποία επισυνάπτουμε στην παρούσα, ανέδειξε προβλήματα που προκύπτουν από τα 

περιεχόμενα σε ερμηνευτική εγκύκλιο του Υπουργείου σας, που αφορά στο καθεστώς 

απόσπασης των Εθνικών Εμπειρογνωμόνων, η οποία εκδόθηκε στο πλαίσιο του 

Ν.5270/2026. Δια της ανωτέρω εγκυκλίου, όπως πληροφορούμαστε, παρέχονται οδηγίες 

προς τα διοικητικά όργανα αναφορικά με τη διάρκεια και με τα χρονικά όρια απόσπασης των 

δημοσίων υπαλλήλων με καθήκοντα Εθνικού Εμπειρογνώμονα σε υπηρεσίες της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ωστόσο, αναφέρουν οι εκπρόσωποι της ανωτέρω Ένωσης, πως 

συγκεκριμένες διατυπώσεις της εγκυκλίου, και ιδίως η αναφορά στο ότι το ανώτατο χρονικό 

διάστημα απόσπασης ανέρχεται: «κατ’ αρχάς σε έξι (6) έτη καθ’ όλη τη διάρκεια της 

σταδιοδρομίας του υπαλλήλου», εγείρουν σοβαρά ζητήματα ως προς τη συμβατότητά τους 

με το ισχύον νομοθετικό και κανονιστικό πλαίσιο. Στην ως άνω αναφερόμενη επιστολή οι 

εκπρόσωποι της ανωτέρω Ένωσης τεκμηριώνουν τον ισχυρισμό τους περί 

προβληματικότητας της παραπάνω εγκυκλίου.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2507

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/6/2026
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Ως εκ τούτου, το Προεδρείο της Ένωσης Ελλήνων Εθνικών Εμπειρογνωμόνων μας ζήτησε  

να διαμεσολαβήσουμε ενώπιόν σας για λογαριασμό του, μεταφέροντας προς το μέρος σας 

τα αιτήματά του: (α) να αποσαφηνιστεί ότι το προβλεπόμενο χρονικό όριο στη σχετική 

εγκύκλιο αφορά στη μέγιστη διάρκεια κάθε απόσπασης και όχι στο σύνολο της σταδιοδρομίας 

του εκάστοτε ενδιαφερόμενου, σε συμφωνία με τις απαιτήσεις του νομοθέτη, (β) να 

ευθυγραμμιστεί πλήρως η επί του θέματος της παρούσας ακολουθούμενη διοικητική 

πρακτική με τις διατάξεις του Ν.5270/2026, o οποίος τροποποίησε το Ν.1104/1980, (γ) να 

αποτυπωθεί ορθά το περιεχόμενο της απόφασης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής υπ’ αρ. 

C(2008)6866, ως προς τη δυνατότητα επαναλαμβανόμενων αποσπάσεων των Εθνικών 

Εμπειρογνωμόνων και (δ) να διασφαλιστεί η ενιαία και σύμφωνη προς το Ενωσιακό Δίκαιο 

εφαρμογή των σχετικών ρυθμίσεων από το σύνολο των διοικητικών υπηρεσιών επί του 

θέματος της παρούσας.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στη συνημμένη 

σχετική επιστολή, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά  

 

 
Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
________________________________________________________________________________________ 

Επισυνάπτεται:  Η παραπάνω αναφερόμενη επιστολή  
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